



Генеральная Ассамблея

Distr.: Limited
28 March 2023
Russian
Original: English

**Комитет по использованию космического
пространства в мирных целях**
Юридический подкомитет
Шестьдесят вторая сессия
Вена, 20–31 марта 2023 года

Проект доклада

Приложение III

Доклад Председателя и заместителя Председателя Рабочей группы по правовым аспектам деятельности, связанной с космическими ресурсами

1. На своем 1034-м заседании 20 марта 2023 года Юридический подкомитет вновь созвал Рабочую группу по правовым аспектам деятельности, связанной с космическими ресурсами, учрежденную для рассмотрения пункта повестки дня Юридического подкомитета «Общий обмен мнениями о возможных моделях правового регулирования деятельности по исследованию, освоению и использованию космических ресурсов»; функции Председателя группы выполнял г-н Анджей Мишталь (Польша), заместителя Председателя — г-н Стивен Фрилэнд (Австралия).
2. С 21 по 28 марта 2023 года Рабочая группа провела девять официальных и неофициальных заседаний. В соответствии со своим пятилетним планом работы (A/AC.105/1260, приложение II, добавление), Рабочая группа рассмотрела следующие вопросы:
 - а) обзор информации, полученной от государств-членов и организаций, имеющих статус постоянного наблюдателя при Комитете, в ответ на предложение Председателя и заместителя Председателя представить соображения относительно мандата и назначения Рабочей группы;
 - б) положения Договора по космосу и другие правовые документы, актуальные для деятельности, связанной с космическими ресурсами;
 - в) условия проведения под эгидой Организации Объединенных Наций специализированной международной конференции в соответствии с кругом ведения Рабочей группы (A/76/20, приложение III).
3. Рабочей группе были представлены документы, перечисленные в пункте [...] доклада Юридического подкомитета о работе его шестьдесят второй сессии.



4. Рабочая группа с признательностью отметила содержательные и подробные сообщения, представленные государствами-членами и организациями, имеющими статус постоянного наблюдателя при Комитете, в ответ на предложение Председателя и заместителя Председателя представить соображения относительно мандата и назначения Рабочей группы. Рабочая группа отметила далее, что предоставленная информация существенно помогает в решении первоначальных административных задач и задач по сбору и критическому анализу информации в преддверии начала официальной работы Рабочей группы в 2023 году в соответствии с ее пятилетним планом работы.
5. Рабочая группа отметила, что, судя по поступившим от государств замечаниям и итогам последующих дискуссий, для обсуждения правовых аспектов деятельности, связанной с космическими ресурсами, имеют значение несколько принципов Договора по космосу. Рабочая группа отметила, что особо актуальными для рассматриваемой проблематики она считает следующие принципы (этот перечень не является исчерпывающим): космическое пространство, Луна и другие небесные тела открыты для исследования и использования всеми государствами; космическое пространство, включая Луну и другие небесные тела, не подлежит национальному присвоению; исследование и использование космического пространства, Луны и других небесных тел осуществляются на благо и в интересах всех стран, независимо от степени их экономического или научного развития.
6. Рабочая группа отметила, что передача информации, вероятно, будет иметь важное значение для координации связанной с космическими ресурсами деятельности государств, а такая координация, в свою очередь, обеспечит выполнение государствами обязательства осуществлять деятельность с должным учетом соответствующих интересов всех других государств— участников Договора по космосу. Рабочая группа отметила далее, что предоставление сведений о характере, ходе, местах и результатах деятельности, связанной с космическими ресурсами, станет важной мерой обеспечения прозрачности и укрепления доверия, которая может также послужить основой для международного сотрудничества и развития потенциала, способствующих широкому распространению выгод от деятельности, связанной с космическими ресурсами.
7. Рабочая группа отметила, что международная конференция по космическим ресурсам предоставит хорошую возможность ознакомиться с мнениями негосударственных субъектов, включая гражданское общество, научную общественность, представителей промышленности и частный сектор, по научным, техническим и эксплуатационным вопросам, имеющим значение для разработки рекомендуемого комплекса первоначальных принципов деятельности, связанной с космическими ресурсами. Рабочая группа выразила признательность Бельгии и Люксембургу за великодушное предложение провести международную конференцию по космическим ресурсам 2024 года в Люксембурге и сообщила, что внимательно рассмотрит это предложение в соответствии с установленным порядком принятия решений.
8. Рабочая группа отметила, что в соответствии с пятилетним планом работы Председатель и заместитель Председателя подготовят резюме собранной на данный момент информации и высказанных мнений, которое будет представлено Рабочей группе для дальнейшего рассмотрения. В этот документ Председатель и заместитель Председателя включают также сведения о содержательной дискуссии по широкому кругу вопросов, прошедшей на заседаниях Рабочей группы в ходе нынешней сессии Подкомитета.
9. Рабочая группа отметила, что Председатель и заместитель Председателя продолжают содействовать расширению взаимодействия между Юридическим подкомитетом и Научно-техническим подкомитетом и что на шестидесятой сессии Научно-технического подкомитета Председатель и заместитель Председателя предложили делегациям в рамках участия в деятельности Рабочей группы направлять ей актуальную информацию о текущем и разумно прогнозируемом

уровне развития технологий, имеющих отношение к связанной с космическими ресурсами деятельности (см. A/AC.105/C.1/2023/CRP.16), и это предложение продолжает действовать.

10. Рабочая группа отметила, что в соответствии с обязательством Председателя и заместителя Председателя содействовать соблюдению принципов многоязычия и инклюзивности в деятельности Рабочей группы и сообразно сложившейся практике работы Комитета, обоих подкомитетов и рабочих групп, а также с учетом необходимости использовать только те ресурсы, которыми располагает секретариат, государствам рекомендуется ограничивать объем материалов, представляемых рабочим группам, четырьмя страницами и направлять свои сообщения достаточно заблаговременно, чтобы они были выпущены на всех официальных языках Организации Объединенных Наций.

11. На своем [...] заседании [...] Рабочая группа утвердила настоящий доклад.
